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Организациона питања 
 

 Црвени крст je хуманитарна и независна организација основана на територији Града 

Јагодинe давне 1876. године и саставни је део Црвеног крста Србије. Од тада па до данас вел-

ики број волонтера и професионалаца укључио се у рад организације која је пре свега помагала 

најугроженијима. У зависности од услова у којима се друштво налазило циљ је био да се убла-

жи људска патња како у миру тако и у случају ратних сукоба, природних катастрофа, еколош-

ких или других несрећа. Велики значај посвећивао се и превентивном раду у циљу заштите 

здравља становништва. Својим едукативним деловањем шири знање о Међународном хумани-

тарном праву и промовише хумане вредности. Сарађује са надлежним државним органима у 

области социјалне заштите најугроженијег становништва. Своје активности Црвени крст Јаго-

дина реализује уз помоћ надлежних државних установа и локалном управом Града Јагодина. 
 

   
 

Црвени крст делује у складу са основним принципима Међународног покрета Црвеног 

крста и Црвеног полумесеца, као и у складу са ратификованим међународним уговорима и 

опште прихваћеним правилима из области међународног хуманитарног права, утврђеним жен-

евским конвенцијама.  
 

Црвени крст Јагодина остварио је готово све планиране активности из области социјалне 

заштите, добровољног давалаштва крви, рада са подмлатком и омладином, превенције у обла-

сти здравствене заштите, теренске јединице, промоције хуманих вредности, службе тражења и 

других традиционлних активности Црвеног крста Србије.   
 

Реализација програма социјалне заштите одвијала се кроз разне програме: Народна кух-

иња, заштита старих и болесних лица, акције ,,Један пакетић много љубави“, подела школског 

прибора... У сарадњи са активистима на терену али и стручним лицима помоћ је стизала до 
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оних којима је била најпотребнија у датом трeнутку. Могућности организације у материјалним 

могућностима су ограничене, а број социјално угрожених нажалост све је већи. Трудили смо се 

да у реализацију ових активности учешће узимају млади, што има за циљ развијање хуманости 

и солидарности. 
 

                                                    
 

Реализовани су сви најзначајнији програми Црвеног крста Србије. Активности су усмер-

ене ка заштити деце и омладине нарочито од болести зависности вршњачком едукацијом и 

предавањима стручњака из одговарајућих области. Заштита деце у саобраћају била је реализов-

ана у свим основним школама за ђаке прваке у сарадњи са Полицијском управом у Јагодини.  
 

Промоција хуманих вредности реализује се кроз програме одељењских заједница у 

основним школама. 
 

                    Обележени су значајни датуми: 
 

                 - 31. јануар          Дан борбе против пушења 

                  - 24. март             Светски дан против  ТБЦ-а 

                  - 7. април             Светски дан здравља 

                  - 31.мај                 Међународни дан борбе против пушења 

                  - 8. мај                  Међународни дан Црвеног крста 

                  - 11. мај                Национални дан добровољних давалаца крви  

                  - 14. јун                 Светски дан доброво давалаца крви 

                  - 26. јун                 Светски дан борбе против злоупотреба дрога 

                  - 28. септембар    Светски дан срца 

                  - 16. октобар        Светски дан хране 

                  - 17. октобар        Светски дан гладних 

                  - 1. октобар          Светски дан старих 

                  - Октобар             Солидарност са старим лицима 

                  - 1. децембар        Светски дан борбе против  АИДС-a 
 

Сарадња Управног одбора и службе секретаријата са основним облицима организовања 

организације и комисијама у 2013. години је била добра. Такође и сарадња са другим организ-

ацијама на нивоу Поморавског округа може се оценити као врло добра.  
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Управни одбор Црвеног крста Јагодина је 

одржао шест седница и у целини је задовољан радом 

Подружница, Основних Организација и Актива. Зах-

валан је активистима и волонтерима на великом допр-

иносу у реализацији програмских активности, а пого-

тово кад је давалаштво у питању. Редовна Скупш-

тина Црвеног крста Јагодине одржана је 23. марта 

2013. године на којој поред осталог усвојен извештај 

о раду и финансијски извештај, донет план и програм 

рада као и финансиски план за 2013. годину.  Ванред-

на Скупштина је одржана 07.11.2013. године, јер је 

у организацији дошло до кадровских промена због изненадне смрти дугогодишњег секретара 

Живорада Станојевића. На седници Управног одбора на место секретара именована је Татјана 

Ристић, досадашња председница организације. За председницу Црвеног крста Јагодине до кра-

ја мандатног периода изабрана је Славица Милошевић, а за подпредседника Дарко Војиновић.  
 

  Управни Одбор Црвеног крста Јагодина радио је до ванредне Скупштине у следе-

ћем саставу: Радиша Милојевић, Дарко Војиновић, свештеник Радован Ракић, доктор 

Иван Вукосављевић, дипл. социолог Радмила Трајковић, подпредседник професор Слав-

ица Милошевић, а преседавала је  председник организације професор Татјана Ристић.  
 

              
 

          У току 2013. године Основне организације, Подружнице и Активи радили су у складу са 

својим могућностима и потребама. Велики број волонтера на терену учествовао је у акцијама 

добровољног давалаштва крви, здравствено-превентивне делатности, реализацији програма 

социјалне заштите, прве помоћи, припрема за несреће и деловање у несрећама, дифузији... 

Основне организације у Драгоцвету, Новом Ланишту, Рибару, Кончареву, Дубокој, Главин-

цима, успешно су реализовале предвиђене програмске активности. Рад Подружница прати и 

стање у радним организацијама. Највећа активност је била у области добровољног давалаштва 

крви где се показао висок ниво свести да се помогне болесницима са територије Града Јагод-

ина. Захваљујући великом ангажовању сарадника у Фабрици каблова, Пивари, Електродистри-

буцији, ове Подружнице су биле најактивније. 
 

Рад у основним школама обухватао је пре свега здравствено превентивни рад, вршњачку 

едукацију и промоцију хуманих вредности, обележавање значајних датума. Све школе биле су 

укључене у ове активности, али највише су се истакле ОШ ,,17.октобар“; ОШ ,,Рада Миљко-

вић“, ОШ „Бошко Ђуричић“ и ОШ „Радислав Никчевић“. У средњим школама велика пажња 

посвећивала се едукацији матураната у области добровољног давалаштва крви, дифузији и 

превенцији болести зависности. ЕГШ ,,Никола Тесла,, и  Гимназија ,,Светозар Марковић, биле 

су најактивније у протеклој години. 
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Чланови Управног одбора нису у потпуности задовољни  радом комисија те предлажу да 

комисије буду активније како би се обавезе правилније распоредиле и да у суштини свако носи 

свој део задатка. Тиме би се одређени проблеми успешније решавали, а неке активности би 

биле масовније. 
 

Сарадња са установама  и локалном управом је одлична. 
 

         
 

Надзорни Одбор је радио у саставу Драгица Глигоријевић - председник, Анђелија 

Ђорић и Славица Јаковљевић на седници 20.02.2014. године поред осталог извршио је 

детаљну контролу рада и пословања организације и није имао никакве озбиљне примедбе. 

Закључак је да се пословало у складу са законом и да нема никаквих злоупотреба.  

                                       
 

Чланство у 2013. год. 
 
 

Обзиром да је добровољност поред осталих принципа,заступљена за све активности тако 

је и што се тиче чланарине. Црвени крст окупља све људе добре воље не правећи никакве 

разлике на пољу политичких и верских убеђења само са  једним циљем:помоћи човеку који је у 

невољи и  свакоме је јасно да ако жели може да се укључи у хуманитарни   рад Црвеног крста и 

тиме постане активиста - волонтер. 
 

Црвени крст је организација која се истиче у хуманитарном раду и има дугогодишњe 

искуство и углед  на нашим просторима.Волонтери и активисти као и сарадници за свој рад у 

ЦК не добијају новчану надокнаду.Надокнаду за свој рад добијају поједини стручни предавачи  

из области прве помоћи за возаче  који се ангажују по уговору о делу. Црвени крст има улогу  

и мандат да помогне државним органима у  заштити угроженог становништва у границама  

својих могућности.  
 

У 2013-ој години број одраслих чланова био је 1578, а број чланова подмлатка 3046. 

Укупан број чланова је био 4624. 
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             Техничка опремљеност и простор организације 

  
        Ораганизација располаже :  
 

       - објектом  површине 660 м² 

        - 3 умрежена рачунара; 

        - лап топом;  

        - фотокопир апаратом; 

        - камером; 

        - пројектором;  

        - фотоапаратом; 

        - путничким возилом  Цитроен                

           Берлинго 1400 ццм;  

        - осталом опремом по попису за   

           програмске активности ЦК; 

        - опремом  за деловање у несрећама; 

        - инвентаром за Народну кухињу;  
                      

Све наведено Црвени крст Јагодина обезбедио је из донација. 
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Поред секретара у секретаријату су у радном односу два радника и три раднице у 

Народној кухињи  које су привремено ангажоване. 
 

      Сталним усавршавањем на разним курсевима, саветовањима и едукацијама обученo je 

доста активиста који су покретачка основа за рад на терену.   
 

Поред перманентног обучавања радника, Одбор је у извештајном периоду посветио паж-

њу едукацији и превентивном раду са становништвом. Посебна пажња посвећивана је учени-

цима основних и средњих школа. Едукацију су реализовала стручна лица, психолози, педа-

гози, здравствени радници и вишегодишњи активисти Црвеног крста. Овде истичемо одличну 

сарадњу са Домом здравља.  
 

 Захваљујући Црвеном крсту Србије, Скупштини Града Јагодина и доходовним пројек-

тима или боље речено личним ангажовањем радника на разним пословима који додатно прихо-

дују организацији, створили су се услови да Одбор реализује програмске активности планира-

не за 2013. годину. Посебно треба истаћи комерцијалну обуку прве помоћи за возаче и запо-

слене у радним организацијама која је донела значајна финансијска средства. 
 

 Организација је пословала позитивно и нема дуговања према ниједном добављачу, 

све своје обавезе благовремено је измирила. 

                    

                
 

 

Социјална заштита 
 
 

Црвени крст је у границама својих могућности и у складу са законом о социјалној заш-

тити, пружао је социјалну помоћ угроженом становништву (корисницима МОП-а, болесним, 

старим изнемоглим и напуштеним лицима, деци без родитељског старања, пензионерима са 

најнижом пензијом, самохраним родитељима и др). Социјална заштита на територији града 

Јагодина спроводила се у сарадњи са Градском управом и Центром за социјални рад. 

Скупштина Града Јагодина материјално је помагала наше активности и то је од посебног 

значаја за Црвени крст. Посебно треба истаћи финансирање програма Народне кухиње. 

 

 Током 2013. године прикупљено је од стране грађана око 6000 кг половне одеће и обуће 

за одрасле и децу. Прикупљена одећа подељена је корисницима Народне кухиње као и 

социјално угроженом становништву. Преко 800 лица је примало разноврсну помоћ. 
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 У оквиру недеље Црвеног крста (од 8 до 

15 маја) за 15 новорођених беба поде-

љени су беби пакети са кадицама. 
 
 

  У току децембра, организована је тради-

ционална сабирна акција  “Солидарност 

на делу”. Акцију су раелизовала  деца  

свих  вртића у Јагодини. Прикупљено је 

око 1500 кг дечије половне гардеробе, 

обуће, слаткиша и  играчака. 
 

 Поводом Новогодишњих и Божићних 

празника подељено је 73 пакетића за 

децу кориснике програма Народне кух-

иње узраста до 13 година. 
 

 Интервентну помоћ, пакет са животним намирница добило је     породица.   
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Народна кухиња 

 
 Захваљујући помоћи Градске управе Јагодина, Црвени крст реализује програм 

Народне кухиње за око 400 корисника дневно. У летњим месецима тај број је мањи. Овај 

програм се финансира средствима из буџета Града, а у реализацији помаже и Министар-

ство за рад и социјална питања (у намирницама) за девет месеци. Црвени крст Јагодине 

је у својој кухињи припремао храну и исту дистрибуирао корисницима у количини од по 

0,5 литара куваног јела и пола векне хлеба по кориснику.  
 

 За потребе Народне Кухиње скувано и дистрибуирано је око 43.850 оброка и око 22.000 

векни хлеба. За припрему оброка поред осталог највише је утрошено: уља, пиринча, 

грашака и бораније, тестенине, пасуља, кромпира, купуса, шаргарепе, лука, зачина, 

свежег меса, конзерви меса и др. 
 

 У време празника корисницима Народне кухиње дељени су суви оброци. 
 

                     
 

Вредност наведених намирница које су утрошене за припрему куваних оброка у 2013. 

години износи оријентационо преко 3.224.000,оо динара. Треба рећи да средства из локалне 

управе и Министарства за рад и социјална питања задовољавају потребе овог програма. 
 

Корисници народне кухиње су најугроженији суграђани: деца, корисници МОП-а, пенз-

ионери са ниским примањима, стара и изнемогла лица са ниским примањима или без примања, 

особе које су остале без посла, а болесне су и немају могућности да приходују, бескућници... 

Корисници  преузимају углавном оброк лично, а за мањи број, храну носе други корисници. 
          

Народна кухиња ради пуних 14 година и оправдала је своје постојање, јер је многим 

корисницима то једини оброк у току дана. 
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Здравствено-васпитни рад 

 
Црвени крст Јагодина у домену свог рада, програмски је радио на превентивној здрав-

ственој заштити из области: 
 

 Болести зависности, 

 Заразних болести, 

 Заштите од ХИВ-а, 

 Едукација из области давалаштва крви, 

 Борбе против ТБЦ, 

 Болести прљавих руку, 

 Безбедност ђака у саобраћају, 

 Обука прве помоћи, 

 Борба против трговине људима.
 

Главна пажња посвећена је вршњачкој едукацији подмлатка и омладине као и 

осталом становништву кроз здравствена предавања из области болести зависности, заштите 

од ХИВ-а, других заразних болести, мотивације из области давалаштва крви, безбедности 

деце у саобраћају, промоцији хуманих вредности, обуке прве помоћи и борби против 

трговине људима. 
  

 07.04 – У сарадњи са Домом здравља обележен је ,,Светски дан здравља“ и том 

приликом пролазницима је мерен ниво шећера и триглицерида у крви и контрола 

крвног притиска. Вршено је мерење телесне тежине и висине, а млади волонтери  

пролазницима су делили промо материјал. 
 

 Током  маја  у сарадњи са Дечијим вртићем ,,Пионир“  реализоване су радионице 

,,Здрави стилови живота“ и едукација о болестима прљавих руку. Кроз ове радио-

нице прошла су сва деца - предшколци Дечијег вртића. 
 

 08-15.05 – Недеља Црвеног крста обележена је бројним активностима, а једна од 

традиционалних јесте и додела беби пакета свим бебама рођеним у овом периоду. 
 

 У сарадњи са припадницима Саобраћајне полиције, у свим основним школама у 

нашем граду за ученике првог разреда организована је једночасовна едукација о 

правилном понашању у саобраћају. 
 

 28. септембра обележен је Светски дан заштите срца постављањем штанда у центру 

града где су здравствени радници пролазницима давали стручне савете, а активисти 

Црвеног крста делили су пропагандни материјал. 
 

 Акција и кампања ХИВ и АИДС је једна од многих за коју се активисти ОТЈ доста  

ангажују. И у 2013. години реализоване су бројне активности.  
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1. Децембар – Светски дан борбе против сиде 
 
 

У центру Јагодине, постављен је штанд. Око 120 младих је узело учешће, придру-

жили су нам се и ученици ОШ ,,17. Октобар“ и ОШ „Рада Миљковић“, том приликом актив-

исти  су  пролазницима  делили пропагандни материјал: летке, кондоме, брошурице, бојанке 

и црвене трачице. Том приликом подсећали су јавност на мере опреза и заштите. Овим 

активностима придружили су се и представници Дома здравља Јагодина. Локални медији су 

у информативним емисијама обавестили ширу јавност о реализацији ове активности. 
 
 

Давалаштво крви  
  
 

У 2013. години Црвени крст Јагодина ангажовао се да путем медија и плаката про-

мовише добровољно давање крви. Рад на мотивацији грађанства и на ангажовање младих 

волонтера и суграђана реализовано је са јако скромним средставима. Захваљујући  ентуз-

ијазму волонтера Црвеног крста који раде као активисти - секретари у Основним органи-

зацијама, Подружницама и Активима као и њиховом несебичном залагању у организо-вању 

акција ДДК обезбеђене су довољне резерве крви за болеснике.  
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Треба истаћи одличну сарадњу са Заводом за трансфузију крви Ниш и са службом 

трансфузије Опште болнице у Јагодини. Остварени су одлични резултати у 2013. години и 

комисија за ДДК је усвојила предлог плана за 2014. годину. Дружење давалаца крви се 

организовало после сваке акције, а трошкове су сносили ОБ Јагодина и локална управа. 

Осим тога радило се на вођењу евиденције даваоца  крви, едукацији ученика основних и 

средњих школа. Реализована је акција ,,Крв живот значи“ у сарадњи са Основним и сред-

њим школама у оквиру обележавања Недеље Црвеног крста. 
 

Захваљујући доброј сарадњи са Нишким Заводом за трансфузију, Службом за трансф-

узију крви из Јагодине, Институтом за трансфузију крви Србије обезбеђивала се крв и крвни 

деривати за све болеснике који се лече како у ОБ Јагодина тако и за оне који се лече у 

болницама широм Србије. У 2013. години прикупљено је на територији Града Јагодина 

3.543 јединице крви, на број становника Јагодине остварен је резултат од 4.06%. Током 

прошле године реализовано је укупно 40 акција. 
 

 Поводом 14. јуна Светског дана даваоца крви, Црвени крст је за носиоце високих 

признања Црвеног крста Србије организовао свечани пријем. Тим поводом је организовано 

дружење уз свечани ручак. 11. маја обележен је Национални дан добровољних даваоца крви  

и  уручена су  признања даваоцима крви који су  5, 10, 25 и 35 пута дали крв. Црвени крст 

Јагодина је уручио укупно 281 признања добровољним  даваоцима  крви  и то: 
 

 За 101 давање           1 

 За 100 давања           2 

 За 75 давања             4  

 За 50 давања   21 

 За 35 давања  16 

 За  20 давања   20 

 За 10 давања   38 

 За 5 давања              44  

 За прво давање      135

 

Главни носиоци поред осталих у давалаштву крви су ОО ЦК, Подружнице и Активи 

Црвеног крста : ,,Каблови“, Милошево, Драгоцвет, Кончарево, Рибаре, Ново Ланиште, Пивара, 

Полицијска управа Јагодина, Електродистрибуција, Стандард, Дубока, Главинци, Удружење 

голубара као и ученици средњих школа. Од средњих школа са својим завршним разредима  

издваја  се  Гимназија и  ЕТШ ,,Никола Тесла“ . 
 

Главна мотивација за добровољно давалаштво крви и даље је хуманост, а поред тога 

додатна мотивација су излети, дружења, разне забаве, награде, пропагандни материјал (мајице, 

оловке, привесци и хуманитарна помоћ) и додатни захвални оброк. За додатну мотивацију и  

захвални оброк Црвени крст Јагодине нема средстава, али у сарадњи са локалном управом 

Града Јагодине и Општом Болницом у Јагодини план акција се успешно спроводи и реализује. 
 

 

Рад  Подмлатка и Омладине – Омладинске теренске јединице  
 
 

Током 2013. године Управни одбор ЦК Јагодине је створио услове да млади могу да 

реализују своје програмске активности у мери колико се добро организују. Кроз едукацију и 

додатну мотивацију младима се стварају повољни  услови за рад на разним програмима где су 

поред старијих активиста и волонтера, млади углавном реализатори акција у организацији 

Црвеног крста. Битно је напоменути да су ученици основних и средњих школа активни 

чланови Црвеног крста и да у свим школама постоји организација Подмлатка и да су 80% 

чланови ЦК. Чланови подмладка и омладине учествују у реализацији активности везаних за 

школу коју уједно похађају. 
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Рад Омладинске теренске јединице није био на задовољавајућем нивоу јер није постојао 

континуитет у раду. 
 

      
 

            Подмладак и Омладинска теренска јединица делују у скоро свим областима организа-

ције међу којима је и велики низ традиционалних, програмских активности. 
 

 

Учешће  младих у активностима : 
 
 

 Здравствено васпитна активност, 

 Програм бриге о старима, 

 Давалаштво крви, 

 Прва помоћ, 

 Разне едукације, 

 Солидарност на делу, 

 Здрави стилови живота, 

 Друг Другу, 

 Сунчанa јесен живота... 

 Борба против трговине људима, 

 Социјална заштита становништва, 

 Обележавање разних датума битних 

за човечанство. 

     

      
 

 

Други видови омладинских активности 
 
 

- 31. Јануар: обележавање дана без дуванског дима; 

- 24. Март :  дан борбе против ТБЦ; 

- 07. Април : обележавање Светског дана здравља; 

- 31. Мај : међународни дан борбе против дуванског дима; 

- 08 - 15. Мај : „недеља Црвеног крста“; 

- 14. Мај : подела беби пакета у оквиру недеље Црвеног крста 

- 16. Мај : обележен дан сећања на преминуле од СИД-е; 

- 27. Јун : обележен дан против злоупотреба дрога; 

- 28. Септембар : светски дан срца; 

- током септембра и октобра : „Безбедност ђака у саобраћају“; 

- 01. Октобар : светски дан старих; 

- Активности у реализацији ,,Брига о старима“; 

- Обука прве помоћи; 



 13 

- Активности око организације акција ДДК за ученике средњих школа; 

- Промовисање  и мотивација ДДК; 

- Борба против трговине људима; 

- Промооција хуманих вредности. 
 

 

У току 2013.године чланови ОТЈ су учествовали у раду Скупштина младих у већем 

броју градова, али на жалост Скупштину у својој организацији нису одржали. 

 
    

 

Дифузија Црвеног крста 
                                         
 

Током  2013. године одржана су у неколико наврата предавања на тему Дифузија Црве-

ног крста. Свим првацима у акцији ,,Безбедност ђака у саобраћају“ у уводном делу реализо-

вана је дифузија као и приликом сваке едукације која је организована од стране ОТЈ, предхо-

дила  је кратка дифузија или презентоване активности Црвеног крста.   
 

                      
 
 

Служба тражења 
 

 

Током 2013. године служба тражења је професионално обављала своје послове кроз 

систем Црвеног крста Србије уз помоћ МКЦК. Ангажовала се око спајања породица, око 

тражења одређене особе на захтев најужих чланова породице. Редовно се достављају квартал-

ни извештаји Служби тражења ЦК Србије као и информације о траженим лицима добијених од 

чланова најуже породице или из других извора.  

 

Рад на терену са представницима МКЦК се редовно реализује и помаже како би дошли 

до породица киднапованих и несталих. Треба рећи да у мирнодопском стању ова служба и 

нема велике обавезе из разумљивих разлога. Током 2013. године покренута су два захтева за 

тражење и сачињена четири извештаја за ЦК Србије. 
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